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На  август  Ден по-рано  бъл-
гарската минна общност от-
беляза своя професионален 

празник  Деня на миньора. Офици-
алното честване се състоя в София 

отел Балкан  където по традиция се 
събират стотици представители на 
минералносуровинната индустрия 
в България. о се организира еже-
годно от Българска минно-геоложка 
камара  Научно-технически съюз по 
минно дело и геология  едерация 
на независимите синдикати на ми-
ньорите и Синдикална миньорска 
федерация Подкрепа  и се провеж-
да под патронажа на министъра на 
енергетиката на Република Бълга-
рия еменужка Петкова. Спонсори 
на събитието бяха Асарел-Медет  
АД  Геотехмин  ООД Дънди Пре-

ъс Металс  ЕАД  и Минстрой ол-
динг  АД.

Официални гости на честването 
бяха министърът на енергетиката  

еменужка Петкова  министърът на 
труда и социалната политика - Бисер 
Петков  заместник-министрите ра-

МИННАТА ОБ НОСТ ОТБЕЛЯЗА ПРОФЕСИОНАЛНИЯ СИ 
ПРАЗНИК  АВГ СТ – СПЕНИЕ НА СВ  ИВАН РИЛСКИ
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симир Първанов  Жечо Станков  ъ-
чезар Борисов  расимир Живков  
представители на синдикалните ор-
ганизации в страната  на академич-
ната и научна общност  областни уп-
равители и кметове  представители 
на дипломатически мисии  неправи-
телствени организации и медии.

Събитието  което бе открито от 
Председателя на Научно-техниче-
ския съюз по минно дело  геология 
и металургия проф. дтн инж. оло 

утов.

Обзорен доклад за състоянието на 
а минералносуровинната индустрия 

през  г. изнесе председателят 
на Българската минно-геоложка ка-
мара проф. дтн инж. Николай ъл-
канов. ой обобщи  че изминалата 
година е била добра за бран а. 

аст от официалните гости отпра-
виха от трибуната поздравления по 
случай празника. Бяха получени над 

 поздравителни адреса  в т. ч. от 
президента Румен Радев  министър 
председателя Бойко Борисов  мини-
стрите иляна Павлова и расимир 
Живков  от комисии към Народното 
събрание  областни и общински ад-
министрации  организации  фирми и 
партньори.

По време на честването БМГ  отли-
чи най-добрите добивни компании 
за  г. в категориите  най-добри 
резултати - грижа за природата  без-
опасност и здраве  иновации и кор-
поративна социална отговорност. 
Награди получиха съответно Горуб-
со-Мадан  АД  Асарел-Медет  АД  
Асарел-Ремонт  ООД  Имерис Ми-

нералс България  АД  Рудметал  АД 
и Дънди Пре ъс Металс румов-
град  ЕАД. Минно-геоложкият уни-
верситет Св. Иван Рилски  и Мин-
строй олдинг  АД получиха грамоти 
за своята  годи нина.

а принос към минерално-суровин-
ната индустрия индивидуални награ-
ди получиха д-р инж. Илия Гърков  
инж. Драгомир Драганов  инж. Иван 
Андреев. и инж. убен убенов.

Отличени бяха и трима от най-до-
брите студенти на Минно-геоложкия 
университет Св. Иван Рилски  как-
то и г-жа Йовка Николова от в. Ста-
розагорски новини  за активно отра-
зяване на бран а през  г.

Председателят на Научно-техни-
ческия съюз по минно дело и гео-
логия проф. дтн инж. оло утов 
удостои със званието аслужил ми-
ньор  проф. д-р инж. Георги Стоян-
чев и аслужил геолог  - проф. дгн 
инж. Добринка Ставракева.

О            
 Д         
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С СТОЯНИЕ НА МИНЕРАЛНОС РОВИННАТА ИНД СТРИЯ ПРЕЗ 
 ГОДИНА

Проф. дтн инж. Николай ълканов - Председател на Управителния съвет  
и на Българската минно-геоложка камара

По традиция  на всеки на  празник ви представя-
ме  състоянието  на бран а за изминалата годи-
на. 

На първо място бих искал да започна с това  че бъл-
гарската минерално-суровинна индустрия не може да 
съществува изолирано в дне ния глобален свят  да 
изостава от тенденциите и за пренебрегва посланията  
идващи отвън. През последните години наблюдаваме 
редица положителни промени по отно ение на поли-
тиките и стратегията  които Европейският съюз и стра-
ните-членки вече прилагат  за да са по-конкурентоспо-
собни на световната сцена.

Европа преосмисля своята позиция по отно ение на 
икономиката и стремежът си за лидерство. Новите 
мерки са насочени към растеж и са в контекста на ре-
индустриализацията на Европа. ова  съчетано с подо-
бряване на администрацията и образованието  както и 
принципите на устойчивото развитие  цели обръщане 
на тренда за внос на суровини  от които икономиката 
на Евросъюза е силно зависима. 

Непрекъснато нарастващото население на емята  
развитието на технологиите и пови аващата се степен 
на индустриализация на държавите изискват и непре-
къснато увеличаване на добива на полезни изкопаеми. 
Рециклирането на отпадъци може посрещне не повече 
от  от нуждите от суровини. Наличието на подземни 
богатства в даден регион е голяма възможност устой-
чиво социално-икономическо развитие и пови аване 
жизнения стандарт на местните общности.

Още от  г. Европейската инициатива за суровините 
обръща внимание на това  че без приемане и реализи-
ране на дългосрочни стратегии за добиване на собст-
вени суровини от всяка европейска държава  ще бъде 
застра ено устойчивото развитие на Европейския 

съюз. Редица европейски държави вече приеха страте-
гии за устойчиво развитие на своите минерално-суро-
винни индустрии  като единство на трите стълба  ико-
номическа  екологична и социална отговорност.

 Европа индустриите ползващи минерални суровини 
създават  млрд. евро добавена стойност на година. 

 тях работят около  млн. ду и.

Но нека да погледнем към стратегическото значение 
на българската минерално-суровинна индустрия. я е 
сред най-развитите в европейски мащаб  което личи 
както от приноса й към генерираната добавена стой-
ност в икономиката  така и от създадените работни 
места. 

 минерално-суровинния отрасъл у нас през последни-
те години работят средно около   ду и и още око-
ло   в съпровождащите я икономически дейнос-
ти. Бран ът е с най-малко действащи предприятия в 
сравнение с останалите икономически сектори  едва 

 но създава между  и  от брутния вътре ен 
продукт (Б П) на страната. През  година проду-
ктите на минерално-суровинната индустрия формират 

 млрд. лв. или  от общия износ  което предста-
влява много висок дял в сравнение с другите индус-
трии.

Добавената стойност на един зает в отрасъла е  хил. 
лв. ова поставя на ата индустрия на трето място в 
икономиката  като създава близо два пъти повече до-
бавена стойност спрямо един зает в преработващата 
проми леност например и близо  пъти повече от ту-
ристическия бран .

Отрасълът е важен за българската икономика и защо-
то е тясно свързан и с други сектори. Доставчици на 
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стоки и услуги за минерално-суровинната индустрия 
са над   предприятия  в които работят близо  

 ду и. Секторите  купувачи на продукцията на бран-
а  обхващат над   предприятия  които създават 

заетост за над   ду и. 

Основните суровини  които се добиват в България са 
лигнитни въглища  оловно-цинкови  медни и полиме-
тални руди  гипс  варовик  бентонит  каолин  кварцови 
пясъци  огнеупорни глини  мрамор. Установените нахо-
дища на подземни богатства към настоящия момент 
са общо  от които най-много на метални полезни 
изкопаеми   и на строителни материали - . 
Действащите концесии за добив са общо  а раз-
ре енията за търсене и проучване са  броя.  от 
минните дейности в страната се извър ват по открит 
способ.

През  г.  по данни на Министерство на енергети-
ката  приходите в държавния бюджет от концесионни 
плащания са над  млн. лв. ази сума е една от най-ви-
соките през последните години  с изключение само на 

-та  когато бяха изчистени забавени плащания от 
сектор Енергетика.  

Общият добив на полезни изкопаеми за изминалата го-
дина бележи ръст с  и достига  милиона тона. 
Пови ение на добива има в почти всички подотрасли  
като най-съществено е при индустриалните минерали  
където имаме нарастване с . Сериозно увеличение 
се отчита и при добива на инертни и строителни мате-
риали  . Рудодобивът е почти без промяна с ръст 
от . Спад има при добива на нефт и природен газ  с 

. Продължава тенденцията от  г. насам да на-
малява добивът на скално-облицовъчни материали

Разпределението на добива на полезни изкопаеми у 
нас през последните години има трайни тенденции  
твърдите горива и металните полезни изкопаеми са с 
най-голям дял в общия добив. 

Общата стойност на произведената продукция през 
 г. отчита ръст от  достигайки малко над  

млрд. лв. С най-голям дял е приносът на подотрасъл 
добив на метални полезни изкопаеми с продукция на 
стойност  млрд. лв.

Сред положителните цифри трябва да отбележа и това  
че добивните предприятия в България се отличават 
с висока производителност  която е близо  пъти 
по-висока от средната за индустрията. ова се дъл-
жи на значими инвестиции в дълготрайни материал-
ни активи  иновации и нови технологии в сектора. От 

 г. насам  предприятията в минерално-суровин-
ната индустрия са инвестирали близо  млрд. лв. в 
най-съвременни ма ини и оборудване. 

Редица компании от бран а изминаха дълъг път на 
технологична модернизация и направиха сериозни 
вложения  чрез които се значително се пови и ефек-
тивността на производството и се подобриха сериоз-
но параметрите на околната среда и здравословните 
и безопасни условия на труд. ехните постижения и 
устойчиво развитие в съответствие с най-добрите 
световни практики трябва да се дават за пример и да 
се подкрепят от обществото.  тези предприятия  кои-
то днес са двигателят на бран а  грижата за хората  
околната среда и местните общности надхвърля за-
дължителните законови изисквания и се стреми към 
най-високи световни стандарти. Резултати са налице 
и са видими. одещи в това отно ение са Асарел-Ме-
дет  Дънди Пре ъс Металс  Горубсо-Мадан  Елаци-
те-мед  Мини Марица-Изток  Имерис Минералс Бъл-
гария  и много други. 

Радваме се  че през изминалата година стартира и но-
вият проект на Дънди Пре ъс Металс  в румовград 
за добив на златосъдържащи руди  това е първият но-
воизграден и новоразработен рудник в България през 
последните  години. Реализацията на проекта отне 
близо  години  но благодарение на активната работа 
на колегите от Дънди  подходът им на прозрачност  
отговорност и диалог с местните общности  резултати-
те са налице. 

През  г. добивната индустрия осигурява пряка зае-
тост на над  хил. човека  което е близо  от общия 
брой заети в страната.  сравнение с другите европей-
ски държави  българската минерално-суровинна ин-
дустрия е сред най-големите работодатели на местния 
пазар на труда.

Горди сме да отчетем и това  че средната годи на за-
плата в сектора през  г. е нараснала до   лв.  



ДЕН НА МИНЬОРА - ОБЗОР

6 МИННО ДЕЛО И ГЕОЛОГИЯ    9/2018

като е налице значителен ръст от почти  спрямо пре-
дходната година. рябва да се отбележи  че заплаща-
нето в бран а е сред най-високите в страната и с  
по-високо от средното за икономиката. ова показва 
устойчиво увеличение на доходите и сигурност на за-
етите в цялата минерално-суровинната индустрия. 

ъй като хората са най-ценният ни капитал  бран ът 
инвестира много в превенцията и подобряването на 
здравословните и безопасни условия на труд. ъпреки 
предприеманите мерки и сериозното техническо и тех-
нологично обновление през последните години в мине-
рално-суровинния отрасъл продължава да съществува 
риск за безопасността и здравето на работещите. 

Общият брой трудови злополуки през  г.  по дан-
ни на Националния осигурителен институт  е  броя  
което е сериозен спад в сравнение с предходната го-
дина. агубените календарни дни също са значително 
по-малко спрямо  г. - общо   дни. От  г. 
насам е налице трайна тенденция към намаляване на 
този показател. ова цифри са положителен знак  че 
превенцията  обученията на персонала и съвременни-
те технологии  в които инвестират фирмите от бран а  
дават резултат. Даваме си сметка обаче  че не трябва 
да спираме с усилията си в тази посока и да работим 
още много  защото няма нищо по-ценно от чове кия 
живот и от здравето на хората.

Минерално-суровинната индустрия е отрасъл  който 
оказва силно положително въздействие върху българ-
ските региони с осигуряването на заетост и приноса си 
за устойчивото развитие. Благодарение на корпоратив-
ната социална отговорност в регионите на дейност на 
дружествата  там има сигурност  социална стабилност 
и гарантирани приходи за местния бизнес и общините. 

омпаниите подкрепят доброволно проекти в сферата 
на образованието  културното развитие  съхранението 
на местните традиции и ценности  инфраструктурата  
помощта в бедствия и аварии  както и за развитието на 
нови икономически дейности за местните общности. 

Българската минерално-суровинна индустрия работи 
в тясно сътрудничество с академични и научни инсти-
туции като Научно-техническия съюз по минно дело  
геология и металургия  Минно-геоложкия универси-
тет Св. Иван Рилски  Софийския университет Св. 

лимент Охридски  Българската академия на науките 
и др. Бизнесът активно се включва във форумите  ор-
ганизирани от научните и академичните институции и 
ползва успе но кадрите  подготвени от тях.

Изводът от всичко това е  че минерално-суровинната 
индустрия на България се развива в положителна по-
сока.

Годината бе е успе на и за Българската минно-ге-
оложка камара  като организация  представляваща 
този отрасъл в страната. През месец май осъществи-
хме най-важната и мащабна инициатива за сектора  
Европейския минен бизнес форум  който бе е част от 
календара на Българското председателство на Съвета 
на Европа. Събитие  което събра стотици представите-
ли на индустрията  институциите  науката и неправи-
телствения сектор.  Голямата ни цел бе е да поставим 
във фокуса на председателството този стратегически 
за Европа отрасъл.  рамките на програмата бяха об-
съдени част от най-важните теми от дневния ред на 
минното дело и геологията  като специално внимание 
бе е отделено на набиращата все по-голяма скорост 
интелигентна минна индустрия.

По същото време станахме домакини и две други ва-
жни събития - срещата на Европейската конфедерация 
за минерални суровини (Eumicon) в София и Генерална 
асамблея на европейските ни колеги Евромин. 

Надявам се  че посланията от тези ключови прояви ще 
дадат окажат своето положително влияние върху по-
литиките за на ия отрасъл. От своя страна ние  като 
бран ова организация  ще продължим и занапред да 
работим за неговото развитие чрез конструктивен диа-
лог и сътрудничество със всички заинтересовани стра-
ни. е продължим да подкрепяме и на ите членове в 
усилията им да създават устойчив бизнес и да допри-
насят за просперитета на регионите и конкурентоспо-
собността на българската икономика.

Уважаеми колеги

Днес   август - деня на Успение на св. Иван Рилски  
на на ия професионален празник  всички ние имаме 
основание да празнуваме и с гордост да отбележим на-
правените през изминалата година постижения. 

Изказвам благодарност от името на Организационния 
комитет на националното честване на Деня на миньо-
ра за постигнатите значими резултати към всички ра-
ботещи в бран а.

Желая на ветераните от бран а - дълголетие  а на мла-
дите - много ентусиазъм и успех в професионалната и 
научна реализация.

естит професионален празник на всички вас  работе-
щи в минерално-суровинната индустрия и нека не за-
бравяме мъдрия съвет на свети Иван Рилски - закрил-
ник на миньорите и всички българи  Бъдете единни  
имайте мир помежду си  със здраве и благополучие да 
поздравим българските миньори и техните семейства 
и нека Бог да ни благослови
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ДЕН НА МИНЬОРА - ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ТЕМЕН КА ПЕТКОВА -  
МИНИСТ Р НА ЕНЕРГЕТИКАТА

БИСЕР ПЕТКОВ -  
МИНИСТ Р НА ТР ДА  
И СО ИАЛНАТА ПОЛИТИКА

КРАСИМИР ИВКОВ -  
ЗАМ -МИНИСТ Р НА ОКОЛНАТА 
СРЕДА И ВОДИТЕ

...Развитието на минерално-суровинната индустрия върви ръка за 
ръка с устойчивото развитие на регионите. лючово е значението на 
сектора и за развитието на редица региони в страната  тъй като  от 
концесионните възнаграждения постъпват по техните бюджети. От нача-
лото на  г. до края на месец юли  г. приходите от концесионна 
дейност възлизат на над  млн. лв.  от които по сметките на общините 
са постъпили повече от  млн. лв. По този начин се гарантира развитие-
то на общините и подобряване стандарта на живот на техните жители. 
Изключително важна е връзката  която именно този отрасъл прави меж-
ду качеството на образованието и  развитието на иновациите.
На ето правителство стои твърдо зад устойчивото развитие на мин-
но-добивния отрасъл в страната. Позицията ни е  че секторът трябва да 
работи на пазарен принцип  при спазване на конкуренцията. а тази цел 
през месец декември миналата година след законодателна промяна  ус-
пяхме да инкриминираме незаконния добив на подземни богатства. По 
този начин ще се намалят преките загуби за работещите в сектора ком-
пании...

...Добрите резултати се дължат на технологичното обновление  ин-
вестициите в развитието на персонала  подобряването на условията на 
труд  въвеждането на модерна организация на труда  усъвър енстване-
то на политиките за корпоративна социална отговорност и не на послед-
но място на трудолюбието и професионализма на миньорите.

леновете на БМГ  отделят приоритетно внимание за осигуряване на 
безопасни условия на труд.  Радващо е  че броят на трудовите злополуки 
намалява  а за миналата година нямаме трудова злополука със смъртен 
изход. ова ни убеждава  че пътят по който трябва да продължим е с 
инвестиции в превенцията на трудовия травматизъм  с оценка на риско-
вете на околната среда и предприемане на ефективни мерки за тяхното 
намаляване.
Министерството на труда и социалната политика винаги ще подкрепя  
усилията на БМГ  за осигуряване на високо ниво на защита на чове -
кото здраве чрез пови аване на квалификацията на заетите в бран а 
и внедряването на най-добрите световни и европейски стандарти. яр-
вам  че съвместните ни усилия ще допринесат за намиране на най-до-
брите ре ения...

...  развитието на минната индустрия трябва да се работи за ефек-
тивното оползотворяване на подземните богатства и получените минни 
отпадъци  превръщайки ги в ресурси. ака даваме гаранция на обще-
ството  че се прилагат технологии за намаляване на отрицателното въз-
действие върху околната среда  както и на икономическите  социалните 
и екологичните рискове в полза на печелив и ре ения. 
Приоритет в работата на МОС  е рационалното използване на ресур-
сите като всички тези цели са заложени в Националната стратегия за 
развитие на минната индустрия. Работим за намаляването на админи-
стративната тежест върху бизнеса чрез премахване  облекчаване  съв-
местяване и синхронизиране на регулаторни режими. Пример за това са 
разработените законови предпоставки за съвместяване на процедури-
те за контрол на големи аварии по СЕ Е О III с процедурите по О ОС 
и по издаване и преразглеждане на комплексни разре ителни. ърсим 
допълнителни възможности за по-нататъ но оптимизиране на админи-
стративните услуги.

Глобални проблеми  свързани с преразход на енергия и природни ресур-
си  може да се ре ават само със съвместната работа и дългосрочното 
сътрудничество между държавните институции  бизнеса и научните сре-
ди в сектора.
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ДЕН НА МИНЬОРА - НАГРАДИ НА БМГК

„Горубсо-Мадан“ АД с изпълнителен 
директор инж. Сергей Атанасов получи 
наградата за постигнати най-високи го-
дишни резултати

„Асарел-Медет“ АД с изпълнителен ди-
ректор инж. Делчо Николов получи на-
градата в категория „Грижа за природа-
та“

В категория „Безопасност и здраве“ награди получиха: „Асарел-Медет“ АД с изпълнителен директор инж. Делчо Николов; „Аса-
рел-Ремонт“ ООД с управител г-н Димитър Цоцорков; „Имерис Минералс България“ с изпълнителен директор г-жа Юлияна Ма-
рева. Трите компании са класирани на база предоставена справка от НОИ за липса на трудови злополуки през 2017 г. 

„Рудметал“ АД с изпълнителен директор 
г-н Митко Младенов получи наградата 
за иновации

„ДПМ Крумовград“ ЕАД с изпълнителен 
директор д-р инж. Илия Гърков получи 
наградата за социално-отговорна ком-
пания

По случай 65 години Минно-геоложки 
университет „Св. Иван Рилски“  грамота 
получи ректорът проф. д-р инж. Любен 
Тотев

По случай 65 години „Минстрой Хол-
динг“ АД грамота получи председате-
лят на Съвета на директорите проф. дтн 
инж. Николай Вълканов
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ДЕН НА МИНЬОРА - НАГРАДИ НА БМГК

Д-р инж. Илия Гърков, изп. директор 
на „ДПМ Челопеч“ ЕАД и „ДПМ Крумов-
град“ ЕАД получи персонална награда за 
принос по случай своята 50-годишнина

Инж. Иван Андреев, изпълнителен ди-
ректор и член на УС на БМГК (2010 – 
2017 г.) получи персонална награда за 
активно участие в дейността на БМГК

Васил Чолаков, специалност „Екология 
и опазване на околната среда“, успех 
5,84 получи грамота за най-добър сту-
дент на МГУ „Св. Ив. Рилски“ и еднокра-
тна стипендия от БМГК

Инж. Драгомир Драганов, изпълнителен 
директор на „Елаците-Мед“ АД получи 
персонална награда за принос по случай 
своята 60-годишнина

Инж. Хубен Хубенов, дългогодишен изп. ди-
ректор на „МИНПРОЕКТ“ ЕАД и член на УС на 
БМГК (2006 – 2017 г.) получи награда за актив-
но участие в дейността на БМГК

Г-жа Йовка Николова – журналист от 
вестник „Старозагорски новини“ получи 
награда за обективно и последователно 
отразяване на бранша 

Михаил Мохамед Ал-Марий, специалност „Компютърни технологии в инже-
нерната дейност, успех 5,68 получи грамота за най-добър студент на МГУ „Св. 
Иван Рилски“ и награда на фондация „Асарел“, учредена на името на проф. 
д-р Лъчезар Цоцорков

Радослав Динев, специалност „Марк-
шайдерство и геодезия“, успех 5,56 по-
лучи грамота за най-добър студент на 
МГУ „Св. Ив. Рилски“ и еднократна сти-
пендия от „Минстрой Холдинг“ АД
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С напълно обновен площад - кра-
сиви цветни плочки  осветле-
ние  фонтан  нови тротоарни 

настилки и оформените зелени къ-
тове  детски площадки  кътове за 
отдих и др.  жители и гости на Мадан 
посрещнаха традиционния празник 
на града и Деня на миньора. 

Сред официални лица бяха депута-
тите  айри Садъков  д-р расимир 
Събев  алил етифов  евродепута-
тът ладимир Уручев  областният 
управител на Смолян Недялко Сла-
вов  председателят на Съвета на 
директорите на Минстрой олдинг  
проф. дтн инж. Николай ълканов  
изп. директор на М  АД 
инж. Румен онев  член на Надзор-
ния съвет в предприятието - Недел-
чо Бонев  кметовете на Рудозем  Не-
делино  Баните  епеларе  проф. д-р 
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е   а  а а  добави 
Молайсенов.

Проф. дтн инж. Николай ълканов 
поздрави жителите на града и им 
пожела здраве и щастие  а към ми-
ньорите отправи призива да бъдат 
единни  както е завещал Св. Иван 
Рилски. 

Проф. ълканов припомни  че Мин-
строй- олдинг  и М  АД 
като инвеститори в рудодобива в 
Горубсо-Мадан  от  г. са по-

стигнали немислими по онова вре-
ме резултати. ест години по-късно 
дружеството е с награда за най-ин-
тензивно развиващо се предпри-
ятие  за най-добри резултати за 

 г. 
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подчерта проф. ълканов.

В ГОР БСО-МАДАН  АД ТРАДИ ИОННО ОТБЕЛЯЗАХА  
ПРАЗНИКА НА ГРАДА И ДЕНЯ НА МИНЬОРА 

       М

     М          
        

инж. юбен отев  ректор на Мин-
но-геоложкия университет.

метът на община Мадан ахри 
Молайсенов приветства жителите и 
гостите на града с празнично слово. 

 него той припомни  че преди  го-
дини с Указ на Народното събрание 
Мадан е признат за град. Молай-
сенов пожела на хората от сцената 
здраве  за да се радват на новите 
красиви придобивки.

 навечерието на празниците той 
поздрави сърдечно всички деятели  
които са работили и работят еже-
дневно за запазването и развитието 
на основния поминък в общината  
рудодобивът. А това са всички би-
в и и настоящи работници  служите-
ли и инженери  трудещи се в сферата 
на рудодобива .
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Стотици асарелци  техните се-
мейства  ветерани от компани-
ята  хиляди жители и гости на 

Панагюрище и региона се събраха 
на  август в курорта Панагюрски 
колонии  за да честват професионал-
ния и фирмен празник на Асарел- 
Медет  АД. 

Сред официалните гости бяха на-
родните представители Десислава 

одорова  проф. Станислав Стани-
лов и Славчо елков  кметът на об-
щина Панагюрище Никола Бели -
ки  зам.-областните  управители 
Йордан ожухаров и Петър Белчев  
председателят на Общинския съвет 
в Панагюрище ристо алоянов и 
общински съветници  кметове на 
общини и населени места от общи-
ната и региона  представители на 
Британското и Руското посолство  
ръководители на държавни и об-
щински институции  бран ови  
синдикални и граждански сдруже-
ния  както и партньори на компани-
ята.

а а е е а а  а е е е  
а а а а е а а -

  а   а   
 е   а -

 е а . е е е  а а 

АСАРЕЛ-МЕДЕТ  АД ПОСРЕ НА ФИРМЕНИЯ ПРАЗНИК С ДВЕ БРАНШО-
ВИ НАГРАДИ И ПЛАНИРАНИ ИНВЕСТИ ИИ ОТ  МЛН  ЛЕВА

а  а а а а ее   е  
е е  каза Димитър оцорков. 

 памет на покойния председател 
на Надзорния съвет на Асарел-Ме-
дет  АД проф. д-р ъчезар оцорков 
прозвуча една от неговите любими 
песни  Ако си дал  която бе изпъл-
нена от Маргарита ранова.

           
      И      

  М

Грандиозна заря даде официален 
старт на тържествата  посветени на 
Празника на града и Деня на миньо-
ра. След официалната част започна 
и народното веселие на площада 
в Мадан с оркестър иевска фолк 
група  и попфолк певицата Ивана.

Различни мероприятия и прояви съ-
пътстваха официалното честване. 

аст от проявите по-рано през сед-
мицата бяха

l	 Почит към паметта с цветя и вен-
ци пред паметниците на Ангел 

накиев  лавдия Дроздева  как-
то и пред паметната плоча на за-
гиналите при трудови злополуки. 

l	 росът по трасе из града под мо-
тото Учим  работим  спортуваме  
организиран от Горубсо Мадан  
АД.  надпреварата се включиха 

над  участници  сред които и 
от Македония и урция. 

l	 естивалът на Родопския крис-
тал  организиран за втора година 

в подкрепа на колекционерите на 
кристали от града и региона.
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изтъкна председателят на Управи-
телния съвет и изпълнителен ди-
ректор на Асарел-Медет  АД инж. 
Делчо Николов. а  е  е е  

а е е а  а е е а 
е е   5  1  е  а а-

а  е а е а  е  
а  а е е е а   

е е е е  . е  
2 1  . е а е  а е е е  

е  а  а а е а  9  
. . а 2 1  . е а а   

а  1  . . е   -
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е  а е  подчерта 
изпълнителният директор. 

итовете на Орлин Горанов  Дони и 
Нети  както и модерното звучене на 
Поли Генова. а доброто настроение 
на празнуващите се погрижиха още 
известните актьори Петко Петков  

айбата и асил Драганов  духови-
ят оркестър Делчо Радивчев  към 
Народно читалище иделина  

 Панагюрище и танцовите състави 
Елинор  и Панагюрско съкровище  

към ентъра за подкрепа на лич-
ностното развитие в Панагюрище. 
Акцент в програмата за Деня на ми-
ньора бяха легендарният вокал на 

рая ийп  Джон оутън и рок гру-
па Б. .Р. 

Присъстващите опитаха курбана  
приготвен лично от кулинарния вир-
туоз Ути Бъчваров в казан от аса-
релска мед  а за най-малките има е 
забавления и атракции.

По традиция се изви и празнично 
хоро  което бе поведено от предсе-
дателя на Надзорния съвет на Аса-
рел-Медет  Димитър оцорков и 
фирмения знаменосец Илин Ранчев  
който има над  години непрекъс-
нат трудов стаж в дружеството. 

 навечерието на празника  на  
август на фирмено тържество  кое-
то се проведе в спортна зала Арена 
Асарел   работници  служители 
и мениджъри от Асарел-Медет  АД 
бяха отличени за професионалните 
си постижения или дългогоди ната 
си трудова кариера в компанията и 
обособените дружества.

секи от наградените получи благо-
дарствена грамота и фирмен меден 
сувенир от председателя на Над-
зорния съвет Димитър оцорков и 
изпълнителния директор инж. Делчо 
Николов. 

  началото на церемонията за пръв 
път бе показан филм  създаден от 
екипа на списание Мениджър  за 
покойния председател на Надзорния 
съвет на Асарел-Медет АД проф. д-р 

ъчезар оцорков. Сред гостите в 
залата бe е част от екипа  работил 
по филма  редакционният директор 
на списание Мениджър  Максим 
Майер  журналистите Боряна елбис 
и Елица Николова.  памет на проф. 

оцорков списание Мениджър  из-
даде и книга с негови интервюта и 
спомени на хора  които са работили 
с него през годините.

е  а  а е е е  

  Н    М Д Д   -
            -
  

 заключение инж. Николов благода-
ри на всички работещи в компания-
та  че са всеотдайни и трудолюбиви  
че са силни и истински  че застават 
зад общи смислени каузи. 

Председателят на Управителния 
съвет на БМГ  проф. Николай ъл-
канов поздрави всички работещи в 
компанията с празника и заяви  че 
Асарел-Медет АД е флагманът на 

българската минна индустрия. 

Асарелци и гостите на празника се 
насладиха на  фолклорната магия на 
Северня кия танцов ансамбъл от 
Плевен  и малките танцьори от тан-
цов състав ангра  от село Попинци. 

Д       М  Д    
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исоки производствени резултати отчете ръковод-
ството на Елаците-Мед  АД и Геотехмин  ООД на 
Празника на миньора  който бе отбелязан с тър-

жество на  август. о се състоя в комплекс -ти 
Април  гр. опривщица. Освен ръководствата на две-
те дружества празника уважиха ректорът на МГУ Св. 
Ив. Рилски  проф.. д-р юбен отев  изп. директор на 
БМГ  д-р инж. Иван Митев  управителят на групата Ге-
отехмин  проф. дтн инж. оло утов  Доминик амерс  
изп. директор на Геотехмин  д-р Иван утов  изп. ди-
ректор на Геотрейдинг  АД  изп. директор на Аурубис 
България  им урт и Димо ирилов  директор Произ-
водство  изп. директор на Дънди Пре ъс Металс е-
лопеч  д-р инж. Илия Гърков и Ирена акова  операти-
вен директор на Дънди Пре ъс Металс румовград  
Делчо Николов  изп. директор на Асарел Медет  АД  
представители на синдикални организации  кметове на 
общини и населени места от региона  представители на 
национални и местни институции. 

Проф. дтн инж. оло утов отправи своите поздравле-
ния към колегите си и гостите по повод професионал-
ния празник.  а е    е   

 а а а е  а е е а а е а а 
а е е а   е   е е  

е  е е  е . а а е е   е  
а а а а а е а а а е е а а е -

 е . е  е е е  е е-
а а а е е 2   а а   а 

   а е а а а е а -
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а а е е а а е е   е а   
а  е   е     е    

а . е а   е а а  а  а   
е а  е е а а   е .

Проф. утов подари на инж. Драгомир Драганов - из-
пълнителен директор на Елаците-Мед  икона на Свети 
Иван Рилски  с пожелание покровителят на българ-
ския народ да пази и закриля работниците и техните 
семействата в техния труд. Инж. Драганов получи и 
орден от Международната академия за безопасност на 
околната среда  Русия  както и удостоверение  и ви-
сокото отличие - значка аслужил деятел . От същата 
академия  инж. остадин Найденов  генерален дирек-
тор Производство  получи награда за заслуги в охра-
ната на труда.

Инж. Драгомир Драганов също поднесе поздравления 
и изказа благодарности на ръководството на групата 
Геотехмин за доверието и за признанието  с което ги 
удостояват. 

Поздравителни адреси за празника бяха получени от 
министъра на енергетиката еменужка Петкова  от 
министъра на околната среда и води Нено Димов  Из-
пълнителната агенция по горите  от общините Етропо-
ле  елопеч  авдар  Мирково  Пирдоп  Аурубис Бълга-
рия  Дънди Пре ъс Металс  Асарел Медет  Горубсо 
Мадан  М  Минпроект  Евромаркет и други. 

ветанка Йотина  кмет на община Мирково  отправи 
пожелания за здраве  щастие  мир  доброта  високи 
успехи и взаимно ползотворно сътрудничество към 
домакините. Йотина декларира подкрепата и разбира-
нето към ръководствата на добивните предприятия в 
района от името на своите колеги кметове. 

Генчо Герданов  кмет на община опривщица  заяви  че 
е особено горд да бъде домакин на това тържество  и 
пожела от все сърце здраве и благоденствие на всички. 
Герданов цитира покровителя Св. Иван Рилски всички 
да бъдем по-единни  да имаме повече мир в себе си. На 

ВИСОКИ ПРОИЗВОДСТВЕНИ РЕЗ ЛТАТИ ОТ ЕТЕ Р КОВОДСТВОТО  
НА ЕЛА ИТЕ-МЕД  АД И ГЕОТЕХМИН  ООД

          Е -
М  Д  Д  Д    М -

        -
       

          
 Г  Г       

      -
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Откриването на изложбата Моят ден в Мини 
Марица-изток  от изпълнителният директор на 
Мини Марица-изток  ЕАД инж. Андон Андонов 

постави началото на поредица от културни и спортни 
събития  посветени на професионалния празник  
Деня на миньора.  Изложбата е резултат от творчески-
те усилия на децата  почерпили вдъхновение от работ-
ните места на своите родители и близки в рудниците на 
Мини Марица-изток  ЕАД. 

На пресконференция на . .  г. изп. директор на 
дружеството инж. Андон Андонов заяви  а а а е 

 а  а а  е а е  е-
а а а . е  е  а  
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М    М  М  Е Д     
    

       
   

БОГАТА ПРОГРАМА ЗА ДЕНЯ НА МИНЬОРА В МИНИ МАРИ А-ИЗТОК

И       М  М  Е Д 
         

   М    М  М

проф. дтн инж. оло утов той поднесе почетен плакет 
и благодарност от името на цялата общественост за 
принос към развитието на духовното  образователно-
то и културното наследство на община опривщица. 

ържествен водосвет и литургия отслужиха игуменът 
на Етрополския манастир Света роица  отец Емил 

кимов и отец Богомил италов от храм Свето Ус-
пение Богородично  гр. опривщица. е благословиха 
присъстващите със здраве и професионални успехи.

 комфортната обстановка на комплекс -ти април  
с богата фолклорна програма се изявиха Духова му-
зика и танцов ансамбъл Балканска младост  към На-
родно читалище одор Пеев   г.  гр. Етрополе  
танцова формация Елика  гр. Пловдив.

а е е  

При план  млн. m3  изкопана-
та и транспортирана откривка е 

 млн. m3  което е  по за-

ложената годи на програма. Ин-
вестиционните разходи на Мини 
Марица-изток  ЕАД в бизнес плана 

за  г. са на обща стойност от 
 млн. лв. Отчетеното изпълне-

ние на инвестиционната програма 
на Дружеството към . .  г. 
възлиза на над  млн. лв.  което 
е  от одобрените разходи за 

 г. Планираните инвестиции за 
осигуряване на здравословни и без-
опасни условия на труд през  г. 
в дружеството са в размер на   

 лв.  като до момента са сключе-
ни договори за технически средства 
по механобезопасност  електробез-
опасност  пожаробезопасност  ин-
вестиции и ремонти  лични предпаз-
ни средства и работно и специално 
работно облекло  микроклимат  са-
нитарно-битово обслужване  здра-
ве и здравна профилактика и др. 



ДЕН НА МИНЬОРА - ОБЗОР

МИННО ДЕЛО И ГЕОЛОГИЯ    9/2018

на обща стойност    лв. 
Изпълнението на ремонтната про-
грама за ремонт на тежкото минно 
оборудване чрез възлагане към мо-
мента  е    лв.  при заложени 

 млн. лв. 

 първото полугодие на  г. в 
ентъра за професионално обуче-

ние на Мини Марица-изток  ЕАД  
са обучени  курсисти  от които 

 служители на дружеството и  
вън ни лица. 

Мини Марица-изток  ЕАД работи 
усилено и в посока дуално обучение. 
Сключени са партньорски спора-
зумения с две професионални учи-
лища - Професионалната гимназия 
по електротехника Г. С. Раковски  
гр. Стара агора и Професионалната 
гимназия Св. Ив. Рилски  гр. Радне-
во. 

От началото на  г. до  август 
от здравно-възстановителната ре-
хабилитационна програма на Мини 
Марица-изток  ЕАД са се възполз-
вали общо  служители -  в 
почивната станция във елинград и 

 в  комплекса на Старозагорски-
те минерални бани. е са били при-
дружени от  свои близки и  
деца. 

На . .  г. изп. директор на 
Мини Марица-изток  ЕАД инж. Ан-

дон Андонов и представители на 
двете синдикални организации в 
дружеството  на  Подкрепа  Ген-
чо Генчев и на НСБ Наско Митев 
подписаха олективният трудов до-
говор  който ще бъде основа за до-
брото социално партньорство през 
следващите две години. 

Масовият спорт е добра традиция 
в Мини Марица-изток  ЕАД и праз-
никът бе съпътстван от множество 
спортни мероприятия. Първи тур-
нир по тенис на маса и бадминтон 
се проведе на  август в спортната 
зала на дружеството. Изпълнител-
ният директор Андон Андонов връчи 
купите на победителите и благодари 
на всички участници за ентусиазма 
и спортното майсторство. 

Спортната програмата по случай 
Деня на миньора продължи и на  
август с турнир по футбол на мал-
ки вратички на стадион Миньор  в 
гр. Раднево. Надпреварата премина 
в спортсменски дух и партньорство. 

утболният турнир бе е между от-

борите на трите рудника и на упра-
влението на дружеството  а в по-
лувремената състезатели от трите 
рудника премериха сили по дърпане 
на въже.

На  август изп. директор инж. Ан-
дон Андонов се срещна с предста-
вители на клуба на миньорите- ве-
терани и връчи почетни плакети за 
цялостен принос от ББ Е на ели-
зар ълчев и Йордан енев  работи-
ли дълги години в Мини Марица-из-
ток  ЕАД. И двамата са свързали 
професионалното си развитие и жи-
вота си с въгледобива от началото 
до края на  годи ния си 
трудов стаж. елизар ъл-
чев е бил  години главен 
енергетик на дружеството  
заемал е ръководни пози-
ции в Предприятието за 
инвестиционни дейност. 
Наградените изказаха бла-
годарност от името на лу-
ба на ветераните за вни-
манието и апелираха към 
работещите в дружеството 
да защитават бъдещето му 
с достойния си труд. 

На  август в удожест-
вената галерия на гр. 
Раднево пред  кмета на 

Н           -
      

общината еньо енев  управите-
лите на рудниците  техните екипи 
и служители зам.-изпълнителният 
директор на Мини Марица-изток  
ЕАД Димитър олаков пожела здра-
ве и късмет на миньорите и техните 
семейства. а  а ее  ае   

е а е  е е а 
 е а а е  а -
е  а а а  а а е а а а  

е е  е  а а 
  е е  е а а-

 допълни той. 

Специалната изложба от фонда на 
галерията  ранни пленери Енер-

    М  М  Е Д      

   М  М  Е Д 
Д         
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гетика  и Светлина  земя  хора  бе 
едно от събитията по случай Деня 
на миньора. Пленерите Енергетика  
и Светлина  земя  хора  са спонсо-
рирани всяка година от  до  
г. от Мини Марица-изток .  тях 
участват художници от целия реги-
он  които  пресъздават индустриал-

С ГОЛЯМО Т Р ЕСТВО ГОР БСО-ЗЛАТОГРАД  АД ОТБЕЛЯЗА  
МИНЬОРСКИЯ ПРАЗНИК

ните пейзажи от комплекс Марица 
изток  но и моменти от живота и 
труда на миньорите. Поздрав бяха и 
изпълненията на Илия Ангелов  пе-
вец  китарист и композитор  един от 
вокалистите на легендарната група 
Диана експрес . 

С гордост от постигнатите до-
бри производствени резулта-
ти и много настроение Горуб-

со- латоград  АД отбеляза Деня на 

        Г  

Д НДИ ПРЕШ С МЕТАЛС ЕЛОПЕ  ОТНОВО ПРАЗН ВА  
ДЕНЯ НА МИНЬОРА

По повод Деня на миньора Дън-
ди Пре ъс Металс елопеч  
ЕАД организира празник за 

своите служители. След двугоди но 
прекъсване тържеството се проведе 
на  август в парк ормине  край 
село елопеч. одещ акцент в ця-
лостната организация бе е българ-
ския фолклор и традиции.

       
 

Празненствата за Деня на миньора 
завър иха с концерт в Раднево с 
участието на фолклорен ансамбъл 
Гергьовден  гр. Раднево  рок-група 
Ентусиаст  гр. Гълъбово  рок група 
Бекстейдж  гр. Стара агора. 

  е е а  
  а а  

миньора. ържеството се проведе 
на  август в ресторант ристал  

латоград в присъствието на ра-
ботници  служители и много гости - 

зам.-министъра на енергетиката 
расимир Първанов  ректора на 

МГУ Св. Иван Рилски  проф. юбен 
отев  изп. директор на БМГ  д-р 

инж. Иван Митев  обл. управител  Не-
дялко Славов  зам.-обл. управител 

ладимир Гърбелов  кмета на общ. 
латоград Мирослав нчев   Румен 
онев от  М  АД и др. 

Собственикът на Горубсо- ла-
тоград  проф. Николай ълканов 
поздрави всички за постигнатото  
за развитието и съхраняването на 
рудодобива като основен поминък 
на региона. ой отличи с персонал-
ни награди миньорите  постигнали  
най-високи успехи в работата си.

Програмата бе е открита от  гай-
дари към читалище Просвета  ла-
тоград  като в нея се включиха на и 
изпълнители и госта от съседна Гър-
ция Сакис укос. 
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 компанията на своите служители и много офици-
ални гости за първи път Дънди Пре ъс Металс 

румовград  отбеляза Деня на миньора с голям 

аолин  ЕАД отбеляза професионалния праз-
ник на работещите в минно-добивната про-
ми леност с бал. Служители и официални 

гости  между които народни представители от -ти 
МИР  Русе  областните управители на Русе  Разград 
и Силистра  кметове и общински съветници и предста-
вители на синдикати и на общински и държавни инсти-
туции празнуваха в ресторанта на Гранд хотел Рига  в 
гр. Русе.  своето обръщение главният изпълнителен 
директор и Председател на Съвета на директорите на 

АО ИН ЕАД  д-р олф арлфингер  подчерта  че  
г. е петата поредна година  в която дружеството беле-
жи рекорден финансов резултат и заяви намеренията 
на собственика на аолин   германското дружество 

варцверке Гмб   да продължи да инвестира активно 
в нови проекти  но и в подобряване на състоянието на 
фабриките и на условията на труд  както и в обучението 
и квалификацията на персонала. 

След официалната част  която включва е и посреща-
не на знамето на аолин  поздравителни адреси и 
връчване на фирмени Оскари  служители и гости се 
забавляваха до малките часове на нощта  като за до-
брото настроение на присъстващите перфектно се по-
грижиха певицата они Димитрова и Берковската ду-
хова музика  а водещ на оуто бе е актьорът Руслан 
Мъйнов  който освен като конферансие  даде изява и 
на певческия си талант и весели публиката с изпълне-
ния на руски романси и дуетни парчета с останалите 
изпълнители. 

П РВО ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА ДЕНЯ НА МИНЬОРА В КР МОВГРАД

КАОЛИН  ЕАД ПРАЗН ВА ДЕНЯ НА МИНЬОРА В Р СЕ 

Д   И  Г     Д  
 М      

празник на открито. С ярки изпълнения от родния 
фолклор  младежко настроение с Мария Илиева и гру-
па Д  премина честването.

С дълги вити хора и много усмивки ще запомнят всич-
ки това тържество  което обедини екипите  изгражда-
щи рудника и обогатителната фабрика  хората  които 
ще поемат експлоатацията на съоръженията  подиз-
пълнители  общински представители  гости и партньо-
ри на дружеството. От сцената прозвучаха множество 
поздравления. Изпълнителният директор д-р инж. 
Илия Гърков пожела на всички да бъдат здрави и да са 
единни  така  както повелява българският светец Иван 
Рилски. а  а а е е а е е  
1    е а а  е а е  а . 

е а а  е е  а а а  а а а  а а е  е 
а а  а  е  а а  а  е е е  а 
е е е  заяви д-р инж. Илия Гърков

метът на община румовград изрази в поздравите-
лен адрес благопожеланията си и отчитайки големия 
принос на Дънди Пре ъс Металс  за развитието на 

румовград пожела здраве и безаварийна работа.

   Е Д      -
    Д   
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Изпълнителният директор на Мини Марица-изток  
ЕАД инж. Андон Андонов бе удостоен с почетния 
знак на Община Раднево. Отличието му бе е връ-

чено лично от кмета д-р еньо енев на официалната 
церемония по случай  септември  празник на град 
Раднево. 

Инж. Андон Андонов получава почетното отличие за 
значимия принос на дружеството за развитието на Об-
щина Раднево  за оказаното съдействие при реализи-
рането на  редица инфраструктурни проекти  социални 
дейности  културни събития  спортни мероприятия  об-
ществено полезни каузи и инициативи. 

На церемонията присъстваха областният управител 
Гергана Микова  представителите на Мини Марица-из-
ток  ЕАД Димитър олаков - зам.- изпълнителен дирек-
тор  директорът по производствено-техническите въ-
проси сен ау ев  ръководители на отдели  жители и 
гости на града. метът на Община Раднево д-р еньо 

енев изрази уважение и признателност към ръковод-
ството на енергийното дружество за подкрепата  до-
брото  отно ение  и  дългогоди ното сътрудничество. 

Инж. Андон Андонов благодари за оказаната чест и 
поздрави присъстващите с -годи нината на Радне-

Гостите  водени от рген ахлер  главен изпъл-
нителен директор на групата Аурубис  членoве-
те на Надзорния съвет на групата Аурубис   д-р 

арл- ридрих коб  Ренате олд-Йълмаз  н олце  е-
фан мит  д-р Елке осен  Мелф Сингер  и им урт  
изпълнителен директор на Аурубис България  прове-
доха работна среща с ръководството на компанията. 
Председателят на Надзорния съвет на Асарел-Медет  
АД Димитър оцорков представи проектите на друже-

ИЗП ЛНИТЕЛНИЯТ ДИРЕКТОР ИН  АНДОН АНДОНОВ  
С ПО ЕТЕН ЗНАК НА ОБ ИНА РАДНЕВО 

И       М  М  
Е Д          

   

во. ой пожела на всички здраве и благополучие  
всеотдайна и отговорна работа за съхраняването на 
традициите и за превръщането на Раднево в модерен 
европейски град.   е е а   

 а а  

ДЕЛЕГА ИЯ ОТ А Р БИС  ПОСЕТИ АСАРЕЛ-МЕДЕТ АД

Д        
       М

Д    

„Партньорството ни с „Аурубис България“ в Пирдоп 
може да бъде за пример на останалите компании 
в бранша. Уверен съм, че и занапред конструктив-
ното ни сътрудничество ще продължи и заедно ще 
работим за повишаване конкурентоспособността на 
минерално-суровинната индустрия на България и 
благоденствието на района на Средногорието“, каза 
Димитър оцорков  председател на Надзорния 
съвет на Асарел-Медет  АД.

ството за дългосрочно устойчиво развитие и инвести-
циите в модерна техника  нови технологии  опазване на 
околната среда и безопасност на труда за над  млрд. 
лв. от   до  г. 
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Гостите разгледаха фирмената експозиция за истори-
ята на компанията и  атрактивната сбирка на стари 
минни ма ини  след което посетиха диспечерната на 
рудник Асарел  и обновената първа секция в обога-
тителна фабрика Асарел . Директор Производстве-
но-технически дейности  в дружеството инж. Иван 

олаков ги запозна със системата за автоматизирано 
управление на рудничния транспорт  циклично-поточ-
ните технологични линии за руда и откривка  процеси-
те на флотация и обогатяване на рудата  рекултиваци-
ята на минни терени и развитието на биоземеделие в 
близост до компанията. Директор Инвестиционни про-
екти и развитие  инж. Ивайло асилев представи пред 
гостите част от проектите за дългосрочно развитие на 
компанията и модернизация на производството. 

 края на посещението гостите от Аурубис  изразиха 
възхищение от видяното  като споделиха  че в Аса-
рел-Медет АД оборудването и технологиите са на све-
товно ниво.

Г       М  Д 
     

МИНИСТ Р Т НА ТР ДА И СО ИАЛНАТА ПОЛИТИКА 
БИСЕР ПЕТКОВ ПОСЕТИ АСАРЕЛ-МЕДЕТ АД 

Министър Бисер Петков бе посрещнат от предсе-
дателя на Управителния съвет и изпълнителен 
директор инж. Делчо Николов  който представи 

проектите на компанията за дългосрочно устойчиво 
развитие и инвестициите в модерна техника  нови тех-
нологии  опазване на околната среда и безопасност на 
труда за над  млрд. лв. от  г. досега. По време 
на обиколката си в дружеството министър Петков бе 
придружаван от областния управител на област Па-
зарджик Стефан Мирев и кмета на община Панагюри-
ще Никола Бели ки.

М       
 Д  Н     

„Впечатлен съм от социалната политика на „Аса-
рел-Медет“ АД и от инвестициите, които Вашата 
компания прави в безопасни и здравословни усло-
вия на труд. Хората тук получават достойни въз-
награждения. Впечатляващо е, че средната заплата 
при Вас е два пъти по-висока от средната за стра-
ната в сектор „Добивна промишленост“ и три пъти 
по-висока от средната за страната. Проектите, кои-
то сте реализирали чрез публично-частно партньор-
ство с община Панагюрище са за пример.“ ова за-
яви министърът на труда и социалната политика 
Бисер Петков  който посети Асарел-Медет  АД на 

 август.

Министър Петков се срещна със студенти  които участ-
ват в Стажантската програма на Асарел-Медет  АД за 

 г. ой прояви интерес към пилотния проект за ду-
ално обучение  който компанията реализира от  г. 
съвместно с Община Панагюрище и Професионалната 
гимназия по индустриални технологии  мениджмънт и 
туризъм в Панагюрище. Министър Бисер Петков спо-
дели  че като университетски преподавател по ико-
номика винаги е държал да има такава тясна връзка 
между образование и бизнес и се радва  че този модел 
на стажантска програма в Асарел-Медет  е работещ. 
Имате анса да стажувате и да се обучавате при един 

от най-големите работодатели. Използвайте го.  посъ-
ветва младежите министър Бисер Петков.  

След срещата с най-младите попълнения в асарелския 
екип  гостите разгледаха фирмената експозиция за 
историята на Асарел-Медет  АД  след което посетиха 
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диспечерната на рудник Асарел . Инж. Делчо Нико-
лов запозна министър Бисер Петков със системата 
за автоматизирано управление на рудника  както и с 
рекултивираните минни терени и развитието на биозе-
меделие в близост до компанията. Министър Петков 
разговаря с дежурния минен диспечер Димитър Пана-
йотов за управлението на процесите  както и за услови-

ГЕОТРЕ ДИНГ  АД Е Е С У И ЕН ПРЕДС А И Е  
НА ПРОДУ И Е А МИННА А ИНДУС РИ  
НА SHAREATE TOOLS LTD

      
      

Геотрейдинг  АД получи ексклузивни права за 
продажба за територията на България на ви-
сококачествените продукти за минната индус-

трия на китайския производител S AREA E S D. 

„Партньорството дава възможност на „Геотрей-
динг“ АД да предложи на своите клиенти нов вид 
висококачествени продукти, предназначени за до-
бивните компании“, каза изпълнителният директор 
на компанията д-р Иван утов.

ри портфолиото си с още артикули  предназначени за 
добивните дружества.

S AREA E S D. е световно признат китайски 
производител на продукти с ироко приложение в 
минната индустрия - пробивни инструменти  триролко-

Г  Д       
   

ята  при които се работи в компанията  и му пожела да 
се пенсионира в това предприятие. 

 Панагюрище министър Бисер Петков проведе работ-
на среща с кмета на общината Никола Бели ки и посе-
ти залата трезор на Панагюрското златно съкровище.

е  а  а е е е  

ви длета за сондиране и резервни части за сонди. ом-
панията се е утвърдила като надежден и търсен дос-
тавчик за минната индустрия. S AREA E S D. 
разполага с необходимото ноу-хау и технологии за про-
изводството и на волфрамови бутони  които се влагат 
при производството на пробивния инструмент. омпа-
нията е сертифицирана по IS  стандарт за качество и 
разполага с API сертификат. ъм момента китайският 
производител има  собствени патента за продукти и 
технологии. S AREA E S D. изнася продуктите 
си в над  държави  сред които пония  жна орея  
СА  анада  Австралия  Русия и др.

е е  

Геотрейдинг  АД е представител за България и чужби-
на на редица световно утвърдени марки. омпанията 
предлага минна и строителна механизация  мелнично 
оборудване и резервни части за мелници  гуми  резерв-
ни части и консумативи  горива и смазочни продукти  
химически реагенти и други. Новото ексклузивно пред-
ставителство позволява на Геотрейдинг  АД да раз и-




